HUTBE

﷽
كِتَابٌ أَنْزَلْنَاهُ إِلَيْكَ مُبَارَكٌ لِيَدَّبَّرُوا آيَاتِهِ وَلِيَتَذَكَّرَ أُولُو الْأَلْبَابِ
Muhterem Mü’minler,

Bin dört yüz yıl evveldi, tam bin dört yüz yıl evveldi... Bir Kitap indirildi göklerden, ezelde yazılmış bir kitap... "Oku!" diye başlayan ve bütün insanlığı sayfa sayfa, cümle cümle, harf harf okuyan … Allah katından bir nur ve hakikatleri açıklayan bir Kitap… Bir kitap ki, karanlığı ve karanlıkta kalanları aydınlattı. Bizi bize anlattı, bize Rabbimizi tanıttı. Bir kitap ki, kâinatın, yaratılışın ve ebedi hayatın sırlarını tanıttı. Okumak istendiğinde ferahlık, anlamak istendiğinde huzur verdi.
Bin dört yüz yıl evveldi... Peygamberimizin doğduğu çağda, Mehmed Akif’in dediği gibi: 
“Sırtlanları geçmişti beşer yırtıcılıkta,

Dişsiz mi bir insan, onu kardeşleri yerdi.

Fevzâ bütün âfâkını sarmıştı zeminin,

Salgındı bugün Şark’ı yıkan tefrika derdi.”

İşte böyle bir çağda; her türlü bâtıl inancın, insanlığın yolunu saptırdığı, ahlâkını kirlettiği bir devirde Yüce Allah, kullarına merhamet etti, Habib-i Ekrem’ini Peygamber seçti. “İnananlar için hidayet ve şifa
“ olan bir Kitap indirildi göklerden insanlığın dünya ve ahiret mutluluğunu sağlamak için...  İnsanları hep düşünmeye ve hakikatin bilgisine çağırdı. Kendisini bilen insanın Allah’ı bileceğini, kainatı tanıyacağını ve mutlu olacağını haber verdi. Kendisine inananları yüce bir ahlaka eriştirdi. İnsanın kendisiyle, komşularıyla, akrabalarıyla barışık bir şekilde yaşamasını öğütledi. İçindeki hükümlerle toplumun sevgi ve kardeşlik bağları ile birbirine bağlanmasını istedi. Bütün kitapların ön sözü de son sözü de o oldu...

İlim ve irfan kaynağı, fikir ve hikmet kitabıydı düşünenler için; ahlak ve ibadet kitabıydı inananlar için; hüküm ve buyruk kitabıydı sınananlar için ve sonraki zamanlarda bütün kitaplar yalnızca o kitabı açıklamak için yazılır oldu. 
Aziz Mü’minler,

Bin dört yüz yıl evveldi... kutlu bir ayda, kutlu bir emre muhatap oluyordu insanlık…

Bir Kitap inmişti, Tüm insanlık için bir armağandı gelen…
Bu kitap; insanlığın ufkunda parlayan ve her dönem insanlığın yolunu ve gönlünü aydınlatan hakikat bilgisi idi. Bu kitap her şey eskirken, taşıdığı değer ve anlamlar, getirdiği ahlak ve erdem ilkeleri hep taze ve yeni kalan Kur’an-ı Kerim idi.
İşte Kur'an’ın nüzulünün 1400. yılında, onu yeniden okumak, onu anlamak ve yaşamak için hep beraber Hikmet-i Rahim’e kulak verelim:
“(Resûlüm), bu öyle bir kitap ki, onu sana, insanlar âyetlerini düşüne-taşına okusunlar ve aklı başında olanlar ondan dersler çıkarsınlar diye indirdik.”

Değerli Mü’minler!

Manevi ve ahlaki değerlerin zayıfladığı, aile değerlerinin ve toplumun ortak bağlarının yok olmaya yüz tuttuğu günümüzde, Rabbimizin rahmet yüklü mesajı Kur’an-ı Kerim’i daha iyi anlamaya, bunun için de onun değerlerini yaşamaya, yaşatmaya son derece ihtiyacımız var... Çünkü Kur’an, bize 14 asırdır yol gösterdi, dünya hayatının engebeli yolculuğunda dimdik ayakta durmamızı ve dosdoğru yol üzere yürümemizi sağladı. Rabbimiz Kur’an’ı korudu. O da biz müminleri korudu. 

Değerli Müminler! 
İnsanlık ne zaman Kur’ana yönelmiş ve onu rehber edinmişse, en ileri medeniyete sahip olmuştur. Peygamberimiz (a.s.) bu gerçeği şöyle dile getirmiştir: 
Şüphesiz ki Allah, Kuranla amel edenleri yükseltir, ona uymayanları düşürür ve geri bırakır.[4] 
Öyle ise Kurana sımsıkı sarılınız, onu önder ve rehber edininiz. Çünkü Kuran, âlemlerin Rabbi Allahın mübarek bir kelâmıdır.[5]

� Zümer 41/44.


� Sâd 38/29.
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